

屡破要案保一方平安

——记饶阳县公安局刑警大队大队长刘占强

最美政法干警

(提名奖)



□ 河北法制报记者 张兰华

从事刑侦工作二十载,经历无数次生与死的考验,从一名普通刑事技术员成长为出色的刑事侦查指挥员,直接指挥、参与侦破各类刑事案件3500余起,抓获各类型犯罪嫌疑人1000余名,多次在抓捕行动中负伤,先后荣立个人二等功一次、个人三等功五次,多次被市委、市政府、市公安局评为“先进个人”“优秀共产党员”,连续两年被评为全市“最美政法干警”,荣获2019年全省“最美政法干警”提名奖。他就是饶阳县公安局刑警大队大队长刘占强。

2000年8月,20岁的刘占强成为饶阳县公安局的一名刑事技术员,从此,他就与刑侦结下了不解之缘。凭着对公安工作的无比执着和热爱,他始终奋战在侦查破案第一线,练就本领,屡破大案,忠实履行了一名刑警的神圣职责。

饶阳与沧州献县、肃宁交界的“三角地带”区域曾被公安部定性为区域性职业犯罪群体,过境

饶阳短短9公里的河石输油管道上曾经被盗分子打出了96个盗孔,造成国家资产大量流失。党中央、省、市各级领导多次就打击孔盗油犯罪作出重要批示。

“郝氏家族犯罪集团”是饶阳县境内打孔盗油团伙中最有影响力的犯罪团伙,涉及9类近百起刑事案件,涉案金额过亿元。集团首犯郝某卫从2007年参与盗窃摩托车开始,短短四年间发展出了一个涉及数十人的职业盗抢犯罪团伙。2011年,郝某卫团伙看到盗窃原油利益巨大,便找到掌握打孔技术的王某磊入股,开始在河石管线大肆打孔盗油。2012年6月,刘占强就任刑警一中队副中队长,开始了与“郝氏家族犯罪集团”的博弈。

2012年7月,刘占强掌握了以郝某卫为首的盗油团伙在东张岗村一带打孔盗油的线索。当晚,他组织10余名精干警力展开抓捕,当场抓获嫌疑人何某,查扣一辆油罐车。郝某卫闻讯后,带着三名团伙成员蒙面持猎枪、砍刀拦住了刘占强和抓捕民警,并向

抓捕民警狂妄叫嚣。刘占强果断命令其他民警向后撤退寻找掩体,自己却抓着嫌疑人何某不放手。凶残的歹徒持刀砍伤了刘占强的手部,鲜血瞬间涌出。该团伙将嫌疑人何某抢走后,多次对刘占强和他的家人进行威胁。

2014年7月,刘占强通过细致摸排,掌握了郝某卫周末常到北流满砂场吃午饭的重要线索后,带领民警对其再次组织抓捕,但狡猾的郝某卫在砂石料场竟提前挖好了地道,再次逃脱。但遗留在现场的一袋冰毒和吸毒工具引起了刘占强的注意。刘占强以贩毒人员为突破口,通过毒品交易渠道逐步摸清了郝某卫的活动规律,并锁定了郝某卫的一个固定吸毒地点——北流满粮站。11月22日凌晨3时30分许,市、县两级公安机关50名精干警力和10名武警官兵利用厢式货车掩护展开“斩首”行动,将郝某卫藏匿的粮库包围。郝某卫持枪准备逃出包围,抓捕民警果断向其射击,将其击伤制服。民警们先后抓获该犯罪集团的多名骨干人员和数十名从犯。一个以郝某卫为首的、涉案人员百余人的盗油犯罪集团彻底瓦解。

近年来的不断打击,河石管道饶阳段连续四年“零发案”,并辐射带动全县社会治安形

势持续向好,“三角地带”饶阳区域实现了由乱转治。

2017年,刘占强成功抓获3名公安部A级重大涉车涉油盗抢骗在逃人员尹某僧、尹某伟、李某振和1名潜逃20年漂白身份的重大杀人在逃人员牛某洪。

在“云剑”追逃行动中,把五地重大历年涉车涉油在逃人员刘某雄列为必抓重点。为使刘某雄归案,刘占强带领刑警大队民警多次到刘某雄家里解读国家法律政策、讲清利害关系。最终,其家属表示愿主动配合办案民警规劝刘某雄投案自首。12月9日,刘某雄在家属陪同下到县公安局投案自首。之后,刘占强带领刑警大队民警又成功招降公安部A级通缉重大涉车在逃人员刘某飞。

2019年命案积案攻坚行动开展以来,刘占强带领刑警大队民警侦破了“2005·12·02”饶阳县城金三角路北山西饺子馆内杀人案、“2007·07·10”强奸杀害幼女常某红案、“2011·1·9”抢劫杀人抛尸案,几起案件嫌疑人均全部落网。

选择刑警这个职业,就是选择了奉献、选择了牺牲。从右手握拳举向头顶的那一刻起,刘占强就以实际行动践行了入警时的那句誓词:献身于崇高的人民公安事业,为实现自己的誓言而努力奋斗!

为省停车费套牌被查后罚款又记分



河北法制报讯 (记者 刘波)套用其他机动车牌照是严重的交通违法行为,被查获后将予以重罚。7月1日,秦皇岛市公安交警支队二大队就根据市民举报查获了一辆套牌的轿车。车主套牌竟然是为了省下在小区的停车费。

当天7时许,秦皇岛市公安交警支队二大队收到市民的一张举报照片,一辆黑色轿车正在开发区某小区门前更换车牌。接警后,民警立刻赶赴现场进行查处。

民警到场时,更换车牌的车辆已经离开。民警马上调取了两副车牌的信息,

发现这两副车牌为同一注册地址,但是一个车牌对应的是一辆红色轿车,另一个车牌对应的是一辆黑色轿车。民警初步判断这两辆车很可能为同一人所有。民警又调取了这两辆车的行驶轨迹,发现这两辆车每周都会出现在开发区某小区附近,且时间比较固定。随后,民警返回小区门前进行蹲守,并于8时50分许将套牌车辆查获。

经查,套牌车车主韩某,住在开发区某小区。韩某说,他家有两辆车,一辆车在小区里有车位,另一辆没有。为了节省在小区的停车费用,他就想到了套用牌照的方法。民警根据相关规定,对韩某的违法行为处以罚款5000元、记12分的处罚。

“我终于有户口了!”

6月中旬,保定市公安分局大马坊派出所民警在村子里进行入户走访核查时,发现一名14岁小女孩没有进行户口登记。

经了解,小女孩出生到现在一直未办理户口登记,小女孩父母也未办理结婚登记手续。为了尽快给小

女孩登记户口,民警经各渠道多方打听,终于找到当时女孩母亲的分娩登记表及两名接生人员。民警积极联系协调当地妇幼保健院,顺利为小女孩补办了《出生医学证明》,并及时申报户口登记。小女孩高兴地说:“我终于有户口了!”刘彬

昌黎警方禁毒宣传形式多样

近日,昌黎县公安局联合检察院、妇联等单位,在辖区开展了以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

该局利用广场大屏幕播放禁毒宣传视频,并通过

摆放禁毒宣传展板、发放禁毒宣传资料以及实物展示、现场解答等方式,对现场群众进行了广泛深入的禁毒宣传,增强了群众远离毒品、拒绝毒品的自我防范意识和能力。赵志鹏 魏艳梅

涉县警方剑指电信诈骗战果丰

近日,涉县公安局民警千里奔袭,两赴深圳,破获一起涉案88万元的电信诈骗案件,并经4天4夜的连续蹲守,抓获犯罪嫌疑人蔡某、林某。

据悉,“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,涉

县公安局以打开路、以打促防,对电信诈骗采取“零容忍”态度,梯次开展了“涉疫类诈骗”打击行动、“黑灰产业链”专项整治等专项战役,共抓获犯罪嫌疑人14名,破获案件34起,挽回经济损失100余万元。孔小强

沽源警方3小时破获一起盗窃案

不久前的一天15时,沽源县公安局接到辖区居民栗某报案,称其放在轿车副驾驶手扣内的黄金手链和500元现金被盗。刑警大队立即对此案展开调查。

经大量工作,民警锁定赵某有重大作案嫌疑。民

警循迹追踪,辗转市、县两地,并连夜蹲守,于当日18时许,在沽源县某公寓门口将准备回家的赵某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人赵某对其盗窃黄金手链和500元现金的事实供认不讳。目前,被盗物品已被追回。崔莹 张海洁

深泽警方2天抓获4名盗电动车嫌犯

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,深泽县公安局刑警大队在两天内连续抓获4名盗窃电动三轮车犯罪嫌疑人。

6月28日,民警在县城某小区将犯罪嫌疑人王某抓获。当日15时许,民警在南关村一出租房内将犯罪嫌疑人白某某抓获。

孟翔 张少军

涿州民警跟踪5小时拿下窃贼

近日,涿州市公安局桃园派出所民警在工作中发现,有多次盗窃前科的人员郭某疑似在辖区内作案。

副所长贾伟决定对郭某进行秘密跟踪。经5个多小时的跟踪,在6月20日6

时,民警决定收网,当场抓获郭某及与其进行卖淫嫖娼行为的女子冉某。

经审讯,郭某对其多次入室盗窃以及嫖娼的行为均供认不讳。赵志鹏 张佳璇

三河警方捣毁两处赌博窝点

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,三河市公安局持续发力,在两天内捣毁两处赌博窝点,行政处罚37名违法人员。

6月30日,行宫东大街派出所民警在工作中发现,燕郊开发区某小区某室有人赌博。民警到场进

行了查处。经询问,李某等12人对其涉嫌参与赌博的事实供认不讳。7月1日,燕郊派出所接群众“某公寓内有人从事赌博活动”的举报后,立即前往查处,当场抓获25名违法嫌疑人。赵志鹏 刘婧



男子以次充好诈骗49万元 曹妃甸民警持续追踪收网

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐山市曹妃甸临港治安分局果断出击,破获涉案金额49万元的防疫口罩原材料诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

5月12日,临港治安分局刑

警大队接吕某某报案,称其从闫某某处购买了价值49万元的口罩原材料,发现质量不合格后便立即退了货,但货物退回后,闫某某拒不返还货款。经大量工作,民警追踪到闫某某

在廊坊活动的线索。6月7日,在廊坊警方的大力配合下,民警将闫某某抓获,涉案物资资金全部被追回。闫某某对其作案事实供认不讳。

赵志鹏 郑文静

少年沉迷游戏充值数千元 检察官助贫困家庭追回损失

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 迟轩)“喂,杨大姐好,钱已经退回来啦!我不会说话,也不知道怎么感谢你,今后,我一定听你的话,加强对孩子的教育,让他远离游戏,好好学习……”7月6日,赤城县人民检察院12309检察服务中心负责人杨海燕接到电话,高兴之余,一再叮嘱他以后要把心思多往孩子身上放一放。

打电话的人姓赵,常年和大儿子在外打工,媳妇两年前患癌

症不幸去世,自己带着两个孩子,是杨海燕包联帮扶的贫困户。在一次走访中,老赵跟杨海燕反映了家里的一件糟心事儿。原来,疫情期间孩子在家上网课使用爸爸的手机,其间,以上网课为名开始偷偷打游戏。五一前后,在玩游戏过程中,孩子为了让自己在游戏中的角色更炫更酷,不断用手机微信账号绑定的银行卡支付“皮肤”“衣服”。短短一周时间,孩子便因买游戏装备花掉五千多元。后

来,孩子的哥哥有事儿到银行取钱,才发现卡里的钱早已“不翼而飞”,打出银行账单后发现这些钱都充值了游戏。

杨海燕第一时间将情况向院领导做了汇报。为了保护未成年人合法权益,赤城县检察院随即成立工作小组,及时向老赵及其家属了解情况,走访相关证人和银行工作人员,了解到其反映的情况确实属实。经了解,该游戏是某公司开发的一款游戏,禁止16周岁以下未成年人参

玩。在调查清楚后,杨海燕协助未检办案组及时帮助老赵通过游戏客服将情况反映上去,将消费账单等证明材料上传,第一时间通过网络途径启动申请退款程序。

经过十多天的等待,最终客服回复,如果孩子法定监护人做出孩子不再打游戏的保证,则同意退款,并承诺15个工作日后打到其账户。

7月6日,老赵收到了退还的游戏充值款。

出租微信号能赚钱? 当心涉嫌犯罪!

一男子涉嫌帮助信息网络犯罪活动被抓

嫌帮助信息网络犯罪活动被抓。

原来,前不久,韩某听一同学说,出租微信号能赚钱,没有工作的韩某便想着借此赚点“外快”。随后,经人介绍,他加入了一个微信群,对方表示只需用他的微信号登录微信电脑端加群发广告,不会影响韩某的日常使

用。韩某心想,只将微信号租出去就有钱赚,而自己也不用做什么,应该不会有什么事,便同意对方租用自己的微信号。随后,韩某以每次40元的价格把自己的微信号先后4次租给嫌疑人,共获利160元。

每次出租微信号后,韩某在手机上看到对方在电脑端登录

自己的微信号后,更换了头像和昵称,疯狂建群添加好友,并发刷单兼职等信息。几天后,韩某的微信号因被多人投诉涉嫌有诈骗行为被永久限制登录,被害人被骗8万余元。

目前,韩某已被永年区公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

河北法制报讯 (记者 李建华)有租房的、租车的,那你听说过租微信号吗?近日,邯郸永年警方成功破获一起电信诈骗案,奇怪的是,嫌疑人所使用的微信号并非本人的。经进一步侦查,发现该微信号所有人是韩某,他先后4次出租自己的微信号并获利。6月29日,韩某因涉